

我市4月份消费“稳增长”

●限上社零同比增12.3%

本报讯 (记者张伟正 通讯员毛飞龙 吴焱焱) 春季给消费市场注入活力。笔者昨日从市商务委获悉,1—4月,我市累计实现限额以上社会消费品零售(简称“限上社零”)总额462.88亿元,同比增长12.3%,其中,4月份实现限上社零总额115.6亿元,同比增长12.3%。

从行业看,4月份,全市限上批发业实现零售额11.4亿元,同比增长31.1%;限上零售

●餐饮止住降幅,汽车持续回暖

业实现零售额98.3亿元,同比增长10.5%;限上住宿业实现零售额1.3亿元,同比下降7.2%;限上餐饮业实现零售额4.6亿元,增长18.7%。

住宿餐饮业仍在探底,但餐饮业企稳增

长趋势明显。近两年来,国内住宿餐饮业低迷震荡,我市也不例外,今年4月份我市限上住宿业零售额同比下降7.3%。不过,让人欣喜的是,住宿业通过大众化、会展旅游融合等措

施,降幅收窄,比去年同期回落10.7个百分点;餐饮业则继续回暖,4月份零售额同比增长14.3%,涨幅比去年同期提高9.4个百分点。

上个月,限上零售也显现回暖气息。从五大类商品消费情况看,限上汽车类零售额同比增长21.2%,拉动限上社零增长7.9个百分点;金银珠宝类销售也走出一波好行情,但由于去年同期的抢购狂潮推高基数,今年4月份限上金银珠宝类零售额同比下降不少;生活必须品

类、家居装潢类和石油及制品类零售额稳步增长,分别同比增长8.4%、28.5%和15.4%。

此外,4月份,卖场、超市、专卖店等连锁业态经营保持企稳势头。全市8家重点大卖场实现零售额2.8亿元,同比下降0.9%;9家重点连锁超市实现零售额6.8亿元,同比下降1.3%。3家重点连锁便利店,实现零售额649.6万元,同比增长23.1%;296家重点专业店实现零售额56.8亿元,同比增长10.8%。

4月份我国工业企业利润增速转正
部分行业投资收益对利润增长影响较大

国家统计局27日发布了工业企业财务数据,4月份我国规模以上工业企业实现利润总额4795亿元,同比增长2.6%,而3月份为同比下降0.4%。

1至4月份,全国规模以上工业企业实现利润总额17341.3亿元,同比下降1.3%,降幅比一季度收窄1.4个百分点。

国家统计局工业司工业效益处处长何平解读数据时表示,4月份工业生产、销售稳中略升,对企业利润增速回升有积极作用,同时部分行业投资收益对利润增长影响较大。

统计显示,4月份我国规模以上工业增加值同比实际增长5.9%,增速比3月份加快0.3个百分点;同期规模以上工业利润同比增加120.3亿元,其中投资收益同比增加116.1亿元,酒饮料和精制茶制造业、专用设备制造业、计算机通信和其他电子设备制造业等行业的投资收益增加较多。

何平表示,尽管4月份工业利润增长由负转正,但影响利润增长的不利因素仍然存在,包括因市场需求不足、价格持续下降,企业主营业务收入增速放缓,同时因成品存货、应收账款偏高,企业资金链依然紧张。统计显示,4月末,国内规模以上工业企业应收账款103425.1亿元,同比增长8.6%;产成品存货37160.5亿元,增长7%。(据新华社)

杨晋良: 走在“最高境界”的创业路上

本报记者 余晓辰 通讯员 阿聂 遛苗

三个伙伴开启创业之旅

“我的茶园创业情结是从祖辈开始的。”杨晋良如是说。老杨的祖上四代从事的都是与茶叶有关的生意,所以他从小对茶有独特的情结,最让他感兴趣的就是茶园和茶叶。

2012年,经过多处走访考察,杨晋良决心在龙观乡打造一个集生态种植、初制、精制、生产加工研发、销售于一体的专业性茶企。最终,杨晋良与另两个同学合伙,注册了五龙潭茶叶公司。

三个热爱茶园、分享茶文化的同窗好友,各自在宁波、杭州、绍兴有茶园生产基地,并在当地行业内颇具名气,在茶领域也各自有擅长的部分,其中,杨晋良擅长的是策划与运营。在他的运作下,公司每年会有各类生态活动:茶季采茶、私人订制领养土货、摄影大赛等等。老杨说,他没想着要多少产量,他想着的是如何做好茶,如何让人感受自然。

一年有350天在茶厂

老杨对茶园有明确的发展计划:“茶

吸引高校英才回归田园

在采访中,笔者总想挖掘一些老杨创业背后的艰辛故事,可是他极其低调。关于创业,老杨给笔者的答案是:创业是一条不容易的路,不是只有激情与努力就足够,它有着太多的不确定性,环境的影响、机会的把握、方向的控制,其中任何一个都足以决定创业项目的成败。

看好茶业前景,老杨说,他们与浙大茶学系、华南农大茶学系、杭州茶叶研究院等国内茶叶方面领先的科研院所建立了合作关系。他告诉笔者,现在很多热爱农业、热爱大自然的高校毕业生,选择回归田园,专心农业研发技术。

“茶要慢慢品,才有味道。在这个过程中,可以有更多的放空与思考。”老杨说,他珍惜每一片茶叶,珍惜和茶园结下的深深情谊。

浙江赛伯乐宁波基金创始合伙人 金晖

夏建峰:

一个程序员的逆袭

本报记者 余晓辰 通讯员 张磊杰 遛苗

今年,宁波畅想软件股份有限公司(以下简称“畅想”)成功登陆新三板,成为全国首家外贸软件上市公司,也是宁波江东区首家新三板企业,夏建峰终于实现了一个程序员的人生逆袭。

拿一套房子做一次抉择

2001年,承载着夏建峰和几个年轻人梦想的“畅想软件”正式启航。投资人给畅想的第一笔投资不算多,一共15万元。为了早日推出新产品,公司同仁们天天通宵达旦。灵桥广场内70平方米的办公室成了大家共同的家,累了就打游戏提提神,困了就趴下休息片刻。

畅想软件的第一次转折出现在2004年。“面对投资人的犹豫,我做了一个大胆的决定,用一张22万的欠条换取投资人51%的股份。”夏建峰说,当年用这笔钱能在宁波买套房,“我对兄弟们表示,如果公司发展的好,我们将持股‘畅想’,如果发展不好,债找我来背。”

天道酬勤,渐渐地,畅想有了自我造血能力,团队规模及市场份额有了显著提升。资本也再次向畅想抛出了“橄榄枝”,吹响了开拓全国市场的号角。引入战略投资后,畅想进入了高速发展期,短短两三年间,陆续开拓了华东、华南、华北等市场,团队规模从二三十人发展到了一两百人,营收规模增加了十几倍,品牌影响力也得到了进一步提升。

再出发 只为做大做强

市场的变化总是风云莫测,正当畅想一路向好时,2008年的金融风暴席卷全球。作为公司的掌舵人,夏建峰重新审视自我。

“表面上看,畅想的营收规模不断取得突破,布局日益扩大,但发展的模式简单粗犷。”夏建峰心里有本账,公司人员有160多人,规模看似壮大,人均产值、利润等核心指标却“不忍直视”。

转型之路注定艰苦卓绝,夏建峰革新理念、引进人才,向业内顶尖企业学习,用扎实的业绩证明了自己决策的正确。2013年5月,畅想与招



商局集团海通公司签订合作协议,一举拿下了100多万元的大单。自此,越秀集团、前程家居等大单纷至沓来。2014年6月,畅想软件推出全新Q系列产品,服务基础型客户,并引入互联网思维,颠覆性地推出软件免费、服务收费模式,签约率高达40%。畅想在外贸信息化领域取得了巨大成就,无论是市场占有率,还是品牌美誉度等方面均取得极大突破。

新三板上市做飞在风口的猪

2013年8月,畅想与东北证券正式签订全国中小企业股份转让系统(新三板)推荐挂牌协议,开始新三板上市筹备工作。

2015年1月,宁波畅想软件股份有限公司经证监会审核通过,在新三板挂牌,成为全国首家外贸软件上市公司,也是江东区首家新三板企业。

上市不是畅想的终点,夏建峰的新目标是充分利用资本市场的力量,吸引投资,用好投资,推进企业再发展,成为服务外贸业的强者平台。“互联网风口已经来临,就迎风而上,做一只快乐飞翔的猪吧。”夏建峰笑着说。

点评

听夏建峰的创业故事会让人油然而生一股正能量。他高中时便迷上计算机,高考却因分数之差与梦想的计算机系失之交臂,但通过自学达到专业水平,大四就成功应聘到一家软件企业实习;他的第一次创业最终净身出户,二次创业又遇金融危机。然而,梦想总是一种非理性的坚持。正是夏建峰对计算机挥之不去的热爱,推动着他走到了今天。

宁波一舟投资集团有限公司投资总监 赵春来

发电量比常规电池提高30%

甬企成功研发双面吸光太阳能电池

本报讯 (记者易鹤 通讯员王虎羽) 双面发电的太阳能电池见过吗?日前,宁波一家企业研发的双面吸光太阳能电池开始试产,其独有的磷扩散技术为国内首创。

这款太阳能电池由宁波启鑫光电研发成功。前不久,全球规模最大的光伏展会——SNEC第九届国际太阳能产业及光伏工程(上海)展览会上,这款太阳能电池成为国内外光伏专家眼中的“香饽饽”。

启鑫光电常务副总经理梁海介绍,“N型硅太阳电池由于其特殊的物理性能,在使用过程中可实现零衰减。另一方面,同等面积条件下,N型硅太阳电池的发电成本优于常规P型硅材料太阳电池,其发电量可比常规P型硅材料太阳电池提高30%左右。”据了解,N型硅组件是未来发展方向,可用于屋顶式电站。目前该项新产品已开始试产,预计批量生产后,其产能可达到国内双面太阳电池生产份额的50%以上。

成交连续三个交易日突破2万亿元

高估值高杠杆成为A股行情主要特征

在股指屡屡创下近七年半新高的同时,最近三个交易日A股总成交连续突破2万亿元。按照27日收盘点位计算,沪深股指年内累计涨幅双双过半,创业板指则大涨近1.5倍。

伴随股指快速攀升,A股估值中枢也不断上行。同期,两市融资余额超过2.04万亿元。若加上各种形式的场外配资,杠杆资金的规模惊人。高估值、高杠杆,成为本轮行情的主要特征。

多路资金蜂拥入市

多路资金蜂拥入市,成为近期A股量价齐升的主要动力。

中国证券登记结算有限公司最新数据显示,上周新开A股账户数达到263万户,环比增长一成。自“一人一户”限制全面放开以来,这一数据呈现持续“井喷”态势,为A股带来了可观的新增资金。

显著的“赚钱效应”也带动了权益类投资基金规模的快速扩张。来自东方财富的统计显示,截至26日,年内新成立偏股型基金首募规模超过7000亿元。由于与市场热点相契合,易方达新常态等多只基金创下了首募逾百亿元的成绩。

在两市融资规模连续五个交易日维持在2万亿元上方的同时,海外资金对A股的兴趣也在转浓。5月19日至今,沪股通单日资金流入稳居20亿元以上,26日资金流入和成交净买入额双双突破30亿元。

利好政策催生热点

除了资金驱动,接踵而至的利好政策也是催化近期行情的重要因素。

5月20日国家发改委印发了南京、南昌、呼

和浩特城市轨道交通建设规划,总投资高达2152亿元。加上此前批复的通辽连接京沈客专快速铁路等项目,短短几天内批复基建项目总额已高达4500亿元。业界普遍认为,“稳增长”项目密集推出,对A股基建等相关概念股形成重大利好。中国政府26日发表《中国的军事战略》白皮书,来自数米基金网的观点认为,A股军工板块有望中长期受益于国家政策的推动。

政策利好效应持续释放的同时,中国股市本身的改革开放进程也在提速。作为中国资本项目开放的又一里程碑,7月1日起内地与香港证券监管基金将实行基金互认。

另外,英国指数公司富时集团宣布,将启动包括中国A股在内的两个新的新兴市场指数。另一家权威指数机构摩根士丹利资本国际(MSCI)则将于6月9日决定是否将A股纳入旗下新兴市场指数。这意味着,体量不断攀升的A股正在成为全球资本市场格局中无法忽略的“权重”。

杠杆资金的规模惊人

伴随股指快速攀升,A股估值中枢也不断上行。截至26日,沪深两市平均市盈率分别为23.35倍和63.46倍,中小板和创业板则高达78.79倍和134.68倍。

同期,两市融资余额超过2.04万亿元。若加上各种形式的场外配资,杠杆资金的规模更加惊人。高估值、高杠杆,成为本轮行情的主要特征。

有统计显示,5月以来已有580余家创业板公司公告了重要股东减持行为,合计减持逾6亿股,环比增幅接近五成。继恒生银行通过上海证券交易所大宗交易系统转让兴业银行流通股份

之后,工商银行和建设银行也被传出或遭QFII减持的消息。

在市场人士看来,中国股市缺失“慢牛”基因,则与“散户为主”的先天缺陷密切相关。来自国泰君安证券的观点认为,当下A股迫切需要借鉴美国等成熟市场的经验,积极发展机构投资者,让“价值投资者在股市的博弈中占优”。而养老金等长期资金入市有望改变困扰股市多年的投资者结构失衡状况,让A股的脚步变得更加稳健。

适时启动将中国A股纳入全球基准指数的过渡计划

中国证监会新闻发言人邓舸表示,将适时启动将中国A股纳入全球基准指数的过渡计划。

中国A股在两个新兴市场指数的权重取决于



人民币合格境外机构投资者(RQFII)、合格境外机构投资者(QFII)。

审批额度总规模

中国A股的初始权重约为5%

在中国A股完全自由可供国际投资者投资时,该权重有望增至32%。(2015年5月28日)



中东欧博览会首批展品入甬

前天,2015中国—中东欧国家投资贸易博览会首批展品从宁波空港口岸报检通关。首批展品共9批次,以有机食品、精油、葡萄酒、巧克力为主,来自保加利亚和波兰两个国家。

(张伟正 张大鹏 张孔宇 摄)